
Programul Partidului Popular  
(Folkpartiet) 
la alegerile pentru Parlamentul Eu-
ropean între 20 mai și 7 iunie

Folkpartiet a fost primul care a luat poziție pentru adera-
rea Suediei la Uniunea Europeană, și noi am fost aceia care 
tot timpul de atunci am sprijinit colaborarea europeană. Noi 
credem în Europa!

1. „Da” la Europa
Colaborarea europeană o face pe Suedia mai bogată, lumea înconjurătoare mai 
sigură, și face posibilă rezolvarea problemelor ce depășesc granițele naționale. 
Putem asigura mai bine pacea, îngrijirea mediului înconjurător, siguranța și 
dezvoltarea noastră prin colaborare europeană. 
Criza economică afectează acum întreaga Europa. Pentru o țară exportato-
are ca Suedia are o importanță deosebită funcționarea bună a comerțului și 
a colaborării în Europa. Folkpartiet spune „da” la euro, spune „da” la cola-
borare lărgită pentru alimente mai sigure, și spune „da” la o poliție federală 
europeană, pentru combaterea criminalității grave.

2. Criminalitetea nu se oprește la graniță. „Da” la o poliție 
federală europeană.
Criminalitatea cu ramificații în multe diferite țări constituie o problemă care 
devine din ce în ce mai mare, atât în Suedia, cât și în alte țări din UE. Trafi-
cul uman, contrabanda cu droguri și terorismul sunt exemple de criminalitate 
internațională care se efectuază cu metode mafiotice. Închiderea granițelor nu 
este o soluție.
Este mai bine ca autorităților polițienești și vamale, cât și procuraturilor din 
țările membre să li se asigure condiții mai bune de colaborare și schimb de 
informații peste granițe.
De aceea avem nevoie de o poliție comună europeană cu atribuții mai 
cuprinzătoare.

3. Vrem să avem alimente sigure în toată Europa
Fiecare cetățean trebuie să hotărească singur că ce vrea să mănânce. 

Deocamdată avem un șir lung de verigi care leagă terenurile agricole 
și grajdurile cu magazinele alimentare. 
Pentru a ști ce mâncăm, avem nevoie de declarații clare de 
conținut pe ambalaje. Principiul este clar: ceea ce conține am-
balajul să fie redat în text. Tot ce se scrie în textul conținutului 
să fie și înăuntru în ambalaj. Nici mai mult, nici mai puțin.
De aceea trebuie ca UE să aibă un control alimentar mai sever. 



4. Spunem „da” la euro.
Folkpartiet crede într-o lume mai deschisă cu mai multă colaborare economică. 
Euroul este o ingrediență importantă la colaborarea europeană. Aceasta s-a 
arătat nu mai puțin cu ocazia crizei economice din toamna anului 2008. În loc 
de speculații și criză financiară, euroul a contribuit la stabilizarea pieței mon-
diale.
Euroul înseamnă pentru un om obișnuit dobânzi mai stabile pe împrumuturile 
de folosință, și o cursă valutară fixă cu ocazia călătoriilor în străinătate și la 
cumpărarea articolelor de import. Pentru intreprinderi înseamnă euroul piețe 
mai largi și reducerea nesiguranței la investiții. O valută comună ușurează 
compararea prețurilor, ceea ce mărește concurența și micșorează prețurile.
De aceea a venit timpul ca în fine și Suedia să introducă euroul.

5. Bioxidul de carbon nu se oprește la graniță. 
Energia nucleară trebuie păstrată.
La baza politicii de climă trebuie să stea colaborarea internațională, și dirijarea 
prin metode economice. Emisia gazelor cu efect de seră trebuie să coste bani. 
UE trebuie să fie o putere de mobilizare care să arate că dezvoltarea economică 
bună se poate uni cu reducerea rapidă a emisiei gazelor cu efect de seră. 
Energia nucleară este o sursă de energie curată care nu emite gaze cu efect de 
seră. Fără aceasta va fi greu să se atingă scopurile înalte de protecție a climatu-
lui. De aceea avem nevoie de construirea unor centrale atomice noi și moderne 
în Suedia și în alte țări membre ale UE, pentru înlocuirea celor vechi.
Folkpartiet ia în serios pericolul schimbărilor climatice. De aceea vrem să 
păstrăm energia nucleară.
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